

В то время как мы вынужденно, из-за новогодних каникул, не общались с нашими читателями-болельщиками, на ледовых площадках кипели нешуточные страсти. Хоккей по-прежнему остается игрой народной, к нему приковано пристальное внимание миллионов людей.

ХОККЕЙ БЕЗ ИЗЮМИНКИ

Событий хоть отбавляй. Вот национальная сборная, ведомая знаменитым в прошлом форвардом Вячеславом Быковым, сыграла, прямо скажу, не слишком ярко в матчах Евротура на новеньком льду Дворца спорта столичной Ходынки. В стартовом же поединке со шведами нулевая ничья, проигрыш по буллитам... Затем, правда, одолели чехов с финнами, но неприятный осадок от игры с «Тре Крунур» все равно остался. Будем считать это трудностями роста, ведь команда еще в стадии становления. Хотя до московского чемпионата мира уже рукой подать, и вряд ли наша взыскательная публика простит Быкову, его подопечным очередное фиаско.

Звезд уровня прошлых лет в нынешнем составе сборной просто нет. Однако такие нападающие, как Алексей Морозов и Данис Зарипов из «Ак Барса», Петр Счастливый из подмосковного «Химика», Николай Кулемин («Металлург» Мг), московский динамовец Александр Харитонов, способны выдать порой яркое зрелище. Недостает им пока все-таки стабильности, в технике владения шайбой и катании тоже необходимо прибавить.

Может, конечно, Быков снова привлечь в сборную отечественных легионеров, выступающих в клубах НХЛ. Но стоит ли - вот вопрос. Они уже неоднократно подводили команду своей безалаберностью, непрофессиональным отношением к делу. Пожалуй, надо позвать из-за океана максимум двух-трех человек, действительно серьезных ребят, которые не стали бы прохлаждаться на московском льду. Но это так, в плане ненавязчивого совета.

В разговоре на тему сборной нельзя обойти молчанием выступление молодежной команды на чемпионате мира. Снова второе место. Результат неплохой. Но никак наши юные мастера не могут одолеть канадцев. Заокеанские ребята, тем более их предшественники, много ценного позимствовали у европейцев. Прежде всего комбинационную манеру игры.

Россияне же, напротив, научились у

канадцев и американцев лишь толкаться на площадке, и то с грехом пополам. Зато во многом утратили то, чем в свое время владели выдающиеся мастера - Харламов, Михайлов, Якушев, Ларионов, Крутов, их товарищи. А именно - ювелирную обводку, умение мыслить нестандартно, принимать неожиданные для соперников решения. И на позапрошлом молодежном первенстве мира наши проиграли канад-

доумеваю, слушая комментарии знаменитых мастеров - Владислава Третьяка, Вячеслава Фетисова. Они порой вздохнув хвалят свой родной клуб ЦСКА - диву даешься. И техничны-де, и тактически подкованы, манера игры очень



Вот так бы завалить шведов на предстоящем чемпионате мира

цам - 1:6, через год снова разгром - 0:5. Теперь же команда «Кленовых листьев» вела по ходу финальной встречи - 4:0, позволив россиянам отквитать лишь пару шайб - 4:2 не в нашу пользу. В общем, путь к выздоровлению отечественного хоккея в целом будет весьма тернистым.

...Возобновились матчи первенства России. Московские клубы, мягко говоря, не впечатляют игрой. Лучший из них - ЦСКА не входит даже в пятерку лидеров, пока только седьмой. Причем отрыв от идущего первым «Ак Барса» составлял 21 очко! Вообще иногда не-

привлекательная. А по-моему, известные специалисты большей частью выдают желаемое за действительное. Скучно действует ЦСКА, чаще без изюминки, слишком страшится. Впрочем, эти недостатки присущи почти всем без исключения командам суперлиги. И потому хоккей получается каким-то вымученным, серым. Возможно, кто-то со мной и не согласится.

Динамо, еще совсем недавно задававшие тон в национальном чемпионате, нынче пребывают в конце таблицы. Занимали четырнадцатое место из девятнадцати возможных. Ниже «бе-



Вячеслав Быков объясняет подопечным нюансы игры

ло-голубых» только подмосковный «Витязь» и челябинский «Трактор», а дальше - зона вылета. Правда, этот самый вылет «Динамо», скорее всего, не грозит, заведомые аутсайдеры вряд ли достанут москвичей. В предпоследнем туре питомцы Владимира Крикунова сделали престижную ничью - 1:1 с одним из фаворитов первенства, «Химиком». ЦСКА дома обыграл ярославский «Локомотив» - 3:1. А вот еще одна столичная дружина - «Крылья Советов» - теперь уже очевидно, оказалась неготовой выступать в суперлиге. Последнее, девятнадцатое, место, поражение на своей площадке от «Амура» - 0:4 ярко характеризует состояние «Крыльев».

Болельщики «Спартак» вздохнули с облегчением: их обанкротившуюся было команду включили на будущий сезон в реестр клубов суперлиги. Нашлись наконец спонсоры в лице двух банков, и теперь спартаковцы (годовой бюджет клуба составит около 14 млн. долларов) смогут-таки сыграть в следующем чемпионате страны. Вот только не ясно, где и как найдет главный тренер Валерий Брагин хоккеистов для своего коллектива. Ведь без соответствующей квалификации мастеров «Спартак» может постигнуть незавидная участь тех же «Крыльев».

Завершу, однако, на мажорной ноте. Казанский «Ак Барс» постоял за честь хоккейной России в розыгрыше Кубка европейских чемпионов. В финальном поединке за почетный трофей мастера из столицы Татарии разгромили финский клуб «ХПК» - 6:0. Bravo!

ТАБЛО

НА ПУШКИНСКОЙ СЛОНЫ ТАЯЛИ...

Уникальный в своем роде шахматный поединок провели российская и английская команды. На Пушкинской площади нашей столицы и Трафальгарской в Лондоне были установлены огромные доски с фигурами, сотворенными из льда, достигавшими метровых размеров. Слонов, лошадей, пешек, ферзей, королей изумительно слепили отечественные умельцы, причем как в Москве, так и в Лондоне.

Сборную России в этом матче возглавлял неоднократный чемпион мира Анатолий Карпов, на Трафальгаре парадом командовал тоже известный в мире шахматист - Найджел Шорт. И тому, и другому помогли юные восходящие звездочки, нашу страну представлял 8-летний Костя Савенков. Игра проходила с переменным успехом, в дебюте предпочтительнее была позиция у англичан, в эндшпиле условия диктовали россияне... А в плюсовую в обеих столицах температуру (в Лондоне 11 тепла, в Москве - 7) ледяные фигурки таяли буквально на глазах участников международной товарищеской встречи и многочисленных поклонников древней игры. Стороны с удовольствием согласились на ничью, благо и позиция на импровизированных досках оказалась почти равной. Ждем следующего матча, нынешний удался на славу.

...А НА ДМИТРОВКЕ ЧТИЛИ ПЕТРОСЯНА

Под крышей шахматного клуба на Большой Дмитровке юные дарования выявляли сильнейших в рамках турнира памяти выдающегося гроссмейстера Тиграна Петросяна. Соревнования проводились уже в 21-й раз, в гости к москвичам приехали мальчишки и девчонки из стран ближнего зарубежья. В командном зачете победили как раз воспитанники столичной школы имени Петросяна, с чем мы их и поздравляем.

ДАЛЬШЕ ПРЫГНЕШЬ - БЛИЖЕ МЕДАЛЬ

В здании Российского государственного университета физической культуры (РГУФК) прошли легкоатлетические соревнования среди 10-летних школьников «Кубок зимних каникул». Не зря Насте Рассказовой папа массирует мышцы перед стартом. Девочка, хорошо размявшись, дальше своих ровесниц прыгнула в длину. А Марина Моностыркова здорово метнула двухкилограммовый мячик, опередив подруг-соперниц. Первые медали, грамоты запомнятся юным спортсменам надолго.

«КОМЕТУ» ОДОЛЕЛ «ОКТЯБРЬ»

Спорткомплекс «Комета» принимал 12-13-летних мини-футболистов, они пытались превзойти друг друга по ходу турнира «Рождественский мяч-2007». Матчи выдались жаркими, упорными, никто не хотел сдаваться на милость победителя. В решающем, финальном поединке сошлись хозяева паркета из команды «Комета» и сверстники из «Красного Октября». Гости проигрывали - 1:2, но смогли не только отыграться, но и в итоге победить - 3:2.

ОРАНЖЕВЫЕ СТРАСТИ

А на площадке любимого москвичами спорткомплекса «Олимпийский» гоняли оранжевые мяч юные баскетболисты. Их турнир тоже имел любопытное название - «Новогодние шишки». И мячи, действительно словно шишки, падали в новогоднем кольце после точных бросков будущих гулливеров. Приятно, что 12-летние пацаны, представлявшие известный в столице и за ее пределами клуб «Тринта», достойно проявили себя в популярном соревновании. В финале, несмотря на отчаянное сопротивление ребят из Новокуйбышевска, москвичи победили со счетом 56:50.

РУССКИЙ ХОККЕЙ НЕ УМЕР!

Невзирая на повсеместную оттепель, состоялись очередные матчи национального первенства по хоккею с мячом, незабываемым еще русским хоккеем. Конечно, центральным и очень принципиальным стал матч между столичными динамовцами, обладателями Кубка европейских чемпионов, Кубка мира, и весьма мощной дружиной клуба «Зоркий» из подмосковного Красногорска. «Бело-голубые» лавров не скинули, более того, крупно проиграли. Результат, что называется, сделал финский легионер «Зоркого» Сами Лаакконен, забивший три мяча из четырех. Только при счете 4:0 титулованные гости подсластили пилюлю - 4:1 в пользу хоккеистов «Зоркого».



Хиддинк Бородюку: «Саша, теперь ты заменишь меня»

был и Ринат Дасаев) буквально вытащил на финальную стадию европейского первенства 2004 года. Увы, незавидна судьба тренера. Фиаско на ЕВРО, затем унизительное поражение от португальцев (1:7) в отборочном цикле к чемпионату мира... Отставка.

Смогут ли Ярцев и Дасаев добиться успеха с торпедовцами? Хотелось бы в это верить. Но есть и сомнения. Бывшие спартаковцы, это словно рок, почти не приживаются в других клубах. Вспомните того же Олега Романцева, он, к слову, также как и Ярцев, относительно недавно работал в «Динамо».

менко и просто классный голкипер того же клуба Кински. Видимо, опять не срослось. Поговаривают лишь об уходе из лагеря «красно-белых» аргентинцев Кавенаги и Родригеса. Поделом. От балласта надо избавляться. А вот на ценного кадра - полузащитника Калининченку уже претендуют два французских клуба плюс киевское «Динамо». Терять способного мастера нежелательно.

У чемпиона России ЦСКА все конкретно. Там слов на ветер не бросают, селекцией занимаются всерьез и кого попали к себе не зовут. Армейцы, видимо, одной из своих дочер-

лег из ЦСКА, стоящих футболистов. Наверняка Семин вернется не с пустыми руками.

Вообще двухходовка Семин - Бышовец (Анатолий Федорович стал главным тренером «Локо») впечатляет. Выражаясь языком шахматистов, таким маневром можно любому сопернику мат поставить. Посмотрим, удастся ли это сделать уважаемым специалистам на футбольном газоне. Ход руководства «Локомотива» в любом случае достаточно мудрый. К примеру, не заледит работа у Бышовца, тут как тут Семин...

Ну, нельзя умолчать про ситуацию в сборной. Ее главный

ФУТБОЛЬНАЯ ЛИХОРАДКА

Да-да, игроки сильнейших наших клубов, и не только, вышли из новогодней спячки, приступив к тренировкам. Разумеется, перемен в составах команд, в том числе их руководстве, предостаточно. Они весьма любопытны.

Начну даже не с грандов, а с команды поскромнее, являющейся теперь нашей общей столичной болью. Речь, понятно, о «Торпедо», вылетевшем по итогам сезона минувшего в первый дивизион. Здесь самые яркие фигуры, безусловно, на тренерском мостике. Георгий Ярцев и Ринат Дасаев в особом представлении не нуждаются. Первый стал главным тренером, второй будет ему помогать вытаскивать торпедовцев из низов в премьер-лигу.

Ярцев блестяще проявил себя, будучи наставником родного ему «Спартака» в 1996 году. Тогда с почти никому неизвест-

ными футболистами он ухитрился выиграть чемпионат страны. Тренерский почерк его - размашистые атаки, с длинным и точным переводом мяча из обороны в нападение. Тогда мастерством Ярцева как специалиста восхищались наши выдающиеся игроки - Валентин Бубукин, Виктор Понедельник, отмечая незаурядные качества Георгия Александровича.

Но вот дальше карьера не заладилась. Ни с «Динамо», ни с «Ротором» Ярцев не добился ровным счетом ничего, надолго уйдя в тень. Затем его позвали в национальную сборную, которую бывший спартаковец вместе с помощниками (среди них

Чем сие завершилось, болельщики прекрасно знают. Да и трудиться в первом дивизионе, возможно, даже труднее, чем в премьер-лиге. Успехов вам, Георгий Александрович!

Что-то темнят спартаковцы. Они в лице своего спортивного директора Станислава Черчесова потенциальных новичков откажутся назвать наотрез. Если, правда, они вообще есть. Не исключено, что руководство серебряного призера снова «проспит» заявочную компанию, и команда не пополнится сильными мастерами. Например, собирались перейти в «Спартак» очень даже неплохой форвард «Сатурна» Ере-

них команд избрали бразильский «Коринтианс». Еще год назад в стан ЦСКА прибыл тот самый Жо, приятно удививший результативностью, забивавший едва ли не в каждом матче российского первенства и Кубка страны. Теперь из «Коринтианса» командирован 18-летний полузащитник Рамон. Вдовесок к нему из Турции приехал в московский клуб другой хав - Эркин. Можете не сомневаться, это игроки добротного уровня, селекционеры ЦСКА редко ошибаются.

В «Локомотиве» тоже не дремлют, хотя с приобретением игроков пока неясность. Вот но-воиспеченный президент «Локомотива», в недавнем прошлом его главный тренер Юрий Семин, засобирался в Бразилию - не только на пляжах Копакабаны позагорать, но и посмотреть там, по примеру кол-